

Hátszegen. Egy méter bükk hasábfa	1.03	frt.
Egy méter cser hasábfa	1.03	"
Egy métermázsa gubacs	8.	"
Gyöngyösön. Egy méter tölgy hasábfa	3.25	"
Egy méter cser hasábfa	3.25	"
Egy métermázsa kemény faszén	4.00	"
Egy drb 10 méter h., 24 cm. a., 16 cm. f., 20 cm. köz. átm. lúczfenyő épületfa gömbölyü állapotban	4	"
Egy drb 10 méter h., 24 cm. a., 16 cm. f., 20 cm. köz. átm. vörösfenyő épületfa gömbölyü állapotban	12.00	"
Egy drb 10 méter h., 24 cm. a., 16 cm. f., 20 cm. köz. átm. kőris épületfa gömbölyü állapotban	8.00	"
Egy métermázsa nyers hamuzsir	24	"
" " kiégetett hamuzsir	28	"

Különfélék.

Kemény Gábor báró földmívelési minister életrajza. A Bécsben megjelenő „Wiener Landwirtschaftliche Zeitung“ folyó évi 2-dik száma Kemény Gábor báró földmívelési-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minister ur sikerült arczképét és rövid életrajzát közli. — Minthogy a minister ur ez idők szerint ugy a kincstári erdészeti ügyeinek, mint az erdők állami felügyeletének legfőbb vezetője s hazánk erdészeti ügye bölcsességének igen sokat köszönhet, az erdészeti szakközönséget bizonyára közelről érdekelik a nevezett lapból átvett alábbi életrajzi adatok.

Magyar-gyermónostori Kemény Gábor báró az 1830. évi július hó 19-én, Alsó-Fehérmegyében, Csombordon született és sarja a híres Kemény erdélyi fejedelmi családnak ugy atyai, mint anyai ágról. Atyja, Kemény Dénes báró, az erdélyi közéletnek egyik legkiválóbb alakja, az 1848/9. években az első magyar ministerium alatt a belügyministeriumban államtitkár volt; anyja Kemény Simon bárónak, Alsó-Fehérmegye 1826-ban elhunyt főispánjának és Teleki Anna grófnőnek nemeslelkű, női erényekben tündöklő leánya Katalin bárónő volt, kinek szalonja az ész, szellem és jellem legkiválóbb képviselőinek igen kedvelt gyülekező helye volt. Gábor báró nevelését a tudományosan képzett Jancsó Ádám és Kasza Dániel vezették. Tanulmányai befejezése után, az 1848. évben nevezetesebb egyetemek látogatása céljából külföldre szándékozott utazni, a közbe jött politikai események azonban meggátolták őt tudás vágya ilynemű kielégítésében, s különben is atyjának ez időben történt halála miatt le kellett mondania ezen szándékáról. Honn maradt tehát s a magyar ministeriumban, mely akkor már Debreczénben volt, tiszteletbeli fogalmazói állást vállalt. — A világosi fegyverletétel után a külföldi utazás tervét ismét valósítani akarta, de utlevelet nem kapván, azzal fel kellett hagynia. — Külföldi utazás helyett a selmeczi akadémiára ment s ott egy évig foglalkozott kedvelt tudományaival, mennyiségtannal, phisikával és chemiával. — Később Degenfeld Gusztáv gróf és első nevelője Kasza Dániel társaságában egy évet Berlinben töltött, honnan Svájcot is meglátogatta. — Kemény báró mint publicista 1856-ban lépett fel először „A nemzetek fejlődéséről“ czimű tanulmányával, melyben az Eötvös által irt s „A XIX. század uralkodó eszméi“ név alatt megjelent műben foglalt elvekkel ellentétes nézeteket fejtegetett. Ezen polemiának volt még folytatása is, midőn Eötvös 1860-ban egyik

beszédében korábbi nézeteitől némileg eltérőleg nyilatkozott, Kemény pedig saját elveit a hirneves publicista ellenében „Nehány szó” cím alatt közrebocsátott röpiratában védelmezte. Ezen polemiák csupán eszmék, elvont eszmék körül forogtak, s végeredményökben az idősebb és fiatalabb két államférfi közt a kölcsönös becslést fokozták. Keménynek politikai művei közül különösen nagy feltűnést keltett Macchiavelli-ről és Montesquieu-ről irt tanulmánya, mely nagy önállóságról és a szerző eredeti felfogásáról tett bizonyosságot. E munkája által részesült azon tisztességben, hogy a magyar tudományos akadémia 1863-ban tagjává választotta. Politikai szereplése tulajdonképen ezen évben kezdődött, melytől kezdve valamennyi erdélyi országgyűlésen Gyula-Fehérvár városát képviselte. 1866-ban a magyar országgyűlésre választatott képviselőül, 1867-ben tagja lett a közösügyeket rendező nagy bizottságnak, s az azutáni években az országgyűlés legfontosabb (pénzügyi-, közlekedési- stb.) bizottságainak egyik legbuzgóbb tagja volt. — 1875-ben belügyi államtitkárrá, 1878-ban földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi ministerré neveztetett ki. Mint ilyen, tevékenysége tág teret nyert, s tettvégya, feddhetlen jelleme és igazi hazaszeretete sok oly újítást hozott létre Magyarországnak gazdasági és kereskedelmi ügyei érdekében, melyeknek kedvező eredményeit még politikai ellenfelei is elismerték. 1881. június 24-én Budapest fővárosa IX. és X. kerületeinek országgyűlési képviselőjévé választatott, mely minőségében a haza szemefényének, a fővárosnak felvirágoztatása s a nagykereskedelem emporiumává tétele érdekében nagy buzgalommal és sikerrel működik. Kemény az I-ső osztályu vaskoronarend lovagja, a III. Károly spanyolrend nagykeresztjének tulajdonosa, a magyar tudományos akadémia tagja stb.

„Erdészeti rendeletek tára“ czim alatt ismét egy új vállalatot indit meg az országos erdészeti egyesület, melynek czélja lesz időről időre megjelenő külön önálló füzetekben az összes erdészeti ügyekben kiadott közérdekű kormányrendeleteket és utasításokat egymás mellett szerves sorrendben közölni az érdekelt közönséggel. Az első, előreláthatólag terjedelmesebb füzet, az 1881-ik év végeig megjelent s e lapokban is közzétett anyagot fogja tartalmazni s hihetőleg már közelebbről elhagyja a sajtót. Egyesületi tagok ugy az első füzetet, mint a későbbieket is a kiállítási költségeknek megfelelő kedvezményi árban fogják megszerezhetni. Az előfizetési felhívás azonban, mely a nem egyleti tagok által fizetendő árra nézve is tájékozással fog szolgálni, csak később, a kiállítási költségek megállapítása után lesz közzétehető e lapokban. Utánvételekre szóló megrendelések azonban már most is elfogadtatnak az egyesület titkári hivatalánál.

Tiszteletbeli tagsági oklevelünk átadása. Báró Kemény Gábor földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter urnak január hó 22-én délelőtt nyújtotta át az országos erdészeti egyesület küldöttsége a tiszteletbeli tagsági oklevelet és a múlt évi közgyűlés erre vonatkozó határozatáról szóló jegyzőkönyvi kivonatot. Az okmányok erdészeti igényeknek megfelelően tölgyfából készített diszes dobozba voltak helyezve. A küldöttség vezetőjének Tisza Lajos egyesületi elnök ö excellentiájának hozzá intézett szavaira a miniszter ö nagyméltósága meleg köszönetét fejezte ki az egyesület iránt ezen bizalomról, elismerésről tanuskodó kitüntetésért. Biztosította egyuttal a küldöttséget, hogy Magyarország erdészeti érdekeit ezután is ép oly melegen szíven fogja viselni, mint eddig tette s végül azon reménynek adott kifejezést, hogy az országos erdészeti egyesület is, mint arra hivatott testület teljes erejéből támogatni fogja az erdészet emelését czélzó minden törekvését.

(V.) **Egyes fanemek keménysége.** (Centr.-Bl. f. d. ges. Forstw.) Legujabban a fanemek keménységi fokának meghatározására légszáraz, fűrészelt fadarabokat használtak fel. A kísérlet alá vett fadarabra egy 17 kgr. erejű rúgóval összekötetésben álló 22 mm. hosszú, véső alakú vas akkép illesztett, hogy ez a rugó munkája közben a fa testébe hatolva, pontosan megmérhető rést hagyott maga után. Ezen kísérlet úgy a rostokra merőleges irányban, mint azokkal párhuzamosan fogantatosított s eredménye a következő :

F a n e m.	Átlagos eredmény.	
	Merőlegesen a rostokra.	Párhuzamosan a rostokra.
	A behatolás mélysége mm.-ben.	
Taxus baccata L.	17.364	20.350
Fagus sylvatica L.	17.590	21.040
Acer pseudopl. L.	18.075	21.045
Fraxinus exc. L.	18.075	21.23
Betula alba L.	19.083	21.93
Ulmus campestris L.	19.669	21.831
Larix europaea De C.	20.013	21.950
Abies excelsa De C.	20.967	22.00
Pinus sylvestris L.	21.213	22.00

A lomberdő mint a gyümölcsstermés biztosítója. A deési erdőgondnoksághoz tartozó erdők Szolnok-Doboka- és Kolozs-megye különböző helységeiben vannak szétszórva, mindkét megyében a mult tavasszal a cserebogár rendkívül nagy mértékben lépett fel, úgy, hogy a tölgyesek első fiatal leveleit és hajtásait is végképen lerágta, különösen az erdő szélén álló fákon látszott a kopasztás. Ezek csaknem meztelenül állottak. A gyümölcsfák tavasszal igen szépen virágoztak, ennek daczára a gazdák gazdag gyümölcsstermést nem vártak, attól tartván, hogy a cserebogár a virágokat le fogja rágni; a mint azonban mult ősszel a gazdag gyümölcsstermés mutatta, ezen aggo-

dalom oly helyeken, a hol a gyümölcskertek és szőlők közeliében erdő állott, alapnékülínek bizonyult; a hol pedig az erdő hiányzott, és ezt Kolozson tapasztaltam, itt az egész határban össze-vissza vagy 60 hold erdő van, a gyümölcstermés a bő virágzás daczára kimaradt, és ez természetes: a hol erdő állott, ugy látszik a cserebogár inkább ezt kereste, kevésbé bántván a gyümölcsfákat, míg a hol az erdő hiányzott, nem volt máshová szállnia, leette a gyümölcsfák virágát, ezzel ily helyen megsemmisítvén az idei gyümölcstermelést. — A megfigyelt helyeken az erdő túlnyomóan tölgyből, kevés bükk és gertyánból áll, a cserebogár kiválóan a bükköt bántotta, ez volt általa leginkább lerágva, kevésbé látszott a kopasztás a tölgyön. A tölgyfajok közt ismét a qu. pubescens lepte el előszeretettel, ezután sorba következnek a qu. sessiliflora és pedunculata, utolsó helyen áll ezen pusztítási fokozatban a qu. cerris.

Ercsényi Béla.

Az „Erdészeti Zsebnaptár“ ez évi folyamából még csak 45 példány áll rendelkezésre az országos erdészeti egyesületnél. Azok tehát, a kik azt megszerezni óhajtják, sziveskedjenek megrendeléseiket minél előbb megtenni, mivel rövid idő alatt valószínűleg ez a készlet elfogy s kívánságaiknak nem fog elegendet tehetni a kiadó-egyesület.

A vadászati ügyek előadása a földmívelési ministeriumban, mely eddig a gazdasági ügyosztály által intéztetett a f. évi január hó 30-án 125. eln. szám alatt kiadott körrendelettel a helyesebb ügykezelés végett az erdőfelügyelőségi ügyeket intéző III-ik ügyosztályhoz osztatott be.

Magyar erdészek társas estélye. Egyesületünknek Budapesten lakó tagjai minden szombat este 7 órakor a Frohner (Holzwarth) szállodában (Széchenyi-tér) szoktak összejönni, a hol kedélyes társalgás közben felmerülő szakkérdések, az

erdészeti terén észlelt mozgalmak, közgazdasági kérdések, műszavaink stb. vitattatnak meg.

Legújabbán a földmívelési ministerium erdészeti osztályaiba járó szaklapok osztattak ki a társaság tagjai között, olyképen, hogy mindenki az érdekesebb cikkeket röviden ismertetni tartozik.

Az estélyekre az orsz. főerdőmester rendszeren meg szokott jelenni, a vidékről bejövő szaktársak pedig mindenkor szives barátságos fogadtatásra számíthatnak, s ha körünkbe jönni kívánnak, a szálló kapusától az erdészek külön szobájának megmutatását kérjék.

Változások az erdészeti szolgálat körében. Szolnok-Doboka-megye közigazgatási bizottsága által járási főerdészekké kinevezettek: Simon Gyula, m. k. erdőgyakornok; Seide Miksa, cs. k. erdész; Poldner Adolf, kat. erdőbecslőbiztos és Rottler József, urad. erdész.

Báró Bánffy Dénes, a magyarói főerdészi állomásra Schmidt Ferencz, kat. erdőbecslőbiztosot nevezte ki.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. minister Nemes Gyula, közalapítványi erdőgyakornokat közalapítványi erdész-szé nevezte ki.

A m. kir. pénzügyminister Schönwiesner Gyula, nyug. kincstári erdészt kat. póterdőbecslővé nevezte ki.

Magyarosodunk. Fliegl Nándor m. kir. erdész, saját valamint Róza, Mari, Nándor és Zoltán gyermekei vezetéknévét „Fóti“-ra; Rochel Károly m. kir. erdész saját valamint Lajos és Erzsébet nevű kiskorú gyermekei vezetéknévét „Derecskei“-re változtatta. Éljenek!